



**Х.Х. МАКАГОНОВА, А.А. ЛЕОНОВ и И.А. ПАТРАКОВА**

## ИДА АНДРЕЕВНА ПАТРАКОВА

**И**да Андреевна Патракова родилась в Курганской области в селе Куртамыш. Ее отец, Киселев Андрей Федорович, коммунист, большевик, был направлен в деревню имени Молотова Варгашинского района председателем колхоза. С началом войны ушел добровольцем на фронт. В звании сержанта воевал командиром отделения 92-го гвардейского стрелкового полка 28-й гвардейской дивизии. 23 декабря 1942 года погиб. Его имя увековечено на мемориальной плите в Новой Деревне.

Мама, Домна Егоровна, умерла в 27 лет (в 1941 году), через неделю после начала войны.



**Ступино. И.А. ПАТРАКОВА – 4-я слева. 8 марта 2007 г.**



**И.А. ПАТРАКОВА – 2-я слева. 8 марта 2007 г.**





На военно-морской базе в Сан-Диего.  
И.А. ПАТРАКОВА – 2-я слева. Март 2008 г.

“Мне было 18 лет, когда в Иркутске закончила культпросвет школу, получила направление в поселок Жигалово инспектором отдела культуры. Район большой, в каждой деревне клуб, библиотека. От одной деревни до другой - идти пешком, либо на попутной телеге, верхом на лошади. Через год вернулась в Иркутск поступать в университет. Жить негде, тетя отказала мне в жилье, пришлось ехать к сестрам в Ворошиловград, станицу Луганскую. Проработала 2 года инспектором отдела культуры, перевели в райком комсомола города Ворошиловград. Там был аэроклуб, и вся моя жизнь переменялась.

После окончания аэроклуба направили в ЦОЛТШ. После окончания летной школы в 1959 году поехала работать в должности летчика-инструктора в город Магнитогорск. Летали на аэродроме Гражданской авиации. Я полюбила авиацию и получалось у меня, кажется неплохо.

Научила летать около 90 человек. Многие из них стали мастерами спорта СССР. Горжусь своими учениками: Муратов Ирик - полковник, летчик ВВС, г. Уфа; Битманов Юрий - летчик “Аэрофлота”, художник музыкант, поэт, авиаконструктор-любитель, г. Энгельс; Егоркина Тамара Николаевна – Заслуженный тренер РФ, абсолютная чемпионка мира по вертолетному спорту”.

Еще Ида Андреевна вспоминает о том, что в 2004 году посетила Магнитогорский авиаспортклуб, в качестве пассажира летала на самолёте с бывшим курсантом Юрием Сухановым! Гордится им. В Магнитогорском аэроклубе много лет инструкторами работали ее курсанты, мастера спорта Валерий Крючков (начальник клуба), Усольцев, Валерий Сорокин, Юрий Калинин. Суханов летал лётчиком-инструктором до 2005 года, пока не закрыли авиаспортклуб.

В 1961 г. в аэроклубе познакомилась с будущим мужем Геннадием Петровичем Патраковым, прекрасным летчиком, мастером спорта. Вместе с мужем работали летчиками-инструкторами в Уфимском учебном авиационном центре. В 1977 году его перевели в Шереметьево, летал на Ил-76 и на “Руслане”.

В 1969 г. Ида Андреевна перешла работа в “Аэрофлот” г. Самара. В Москве живет с 1979 года.

Много лет работала с ветеранами 125-го авиационного полка. С Галиной Павловной Брок-Бельцовой и Еленой Мироновной Кульковой летали в США по приглашению ветеранов в 2007 и 2008 году.

Представитель Союза женщин летных специальностей “Авиатриса” в Московском фонде мира, региональной общественной организации “Планета – Золотой клуб”. Много лет занималась организацией участия ветеранов “Авиатрисы” в празднике “Бал Победы” в саду “Эрмитаж”. Работала в жюри город-



У входа в мэрию. И.А. ПАТРАКОВА – 2-я слева. Апрель 2009 г.

ского конкурса студенческой песни “Весна-45 г.”. Была одним из организаторов создания клуба “Авиатриса”. Участвовала во встречах с молодежью, выступала в школах.

Сын Алексей окончил МАИ. Бортинженер, летает на “Боинге-747” в авиакомпании “Трансаэро” (аэропорт Домодедово), уже 35 лет в “Аэрофлоте”. Дочь Ирина – преподаватель младших классов в посольской школе. Внучка Анна - студентка МГИМО. Внук Антон окончил МГУПИ, госслужащий.

Союз женщин летных специальностей “Авиатриса”.



23 октября 2024 г.